

Проектная и грантовая деятельность ЦДБ г. Кулебаки

Серегина Ольга Сергеевна,

зам. директора по работе с детьми

МБУК «Централизованная библиотечная система

городского округа город Кулебаки»

Проектная деятельность является перспективной для библиотек любого типа. В настоящее время нет, наверное, ни одной библиотеки, которой не приходилось бы создавать проекты и принимать участие в различных конкурсах. Библиотеки ведут проектную деятельность как за счет собственных средств, так и путем привлечения дополнительного финансирования, источниками которого, чаще всего, являются органы местного самоуправления, грантовые организации и фонды. Это позволяет не только улучшить финансовое состояние библиотеки, но и приобрести свой стиль, найти новые перспективы в работе.

Продвижение книги и чтения среди детей – основное направление в нашей деятельности. Результаты анкетирования родителей, беседы с детьми показали, насколько школьники порой мало знакомы с библиотекой. Для того, чтобы дать ребенку возможность познакомиться с библиотекой, получить дополнительные знания о книге, был задуман проект для первоклассников «Книжкин дом». Раз в неделю в течение трех месяцев для каждого первого класса проходили литературные викторины, мастер-классы по созданию книжных закладок, было организовано знакомство с новыми книгами из фонда библиотеки. Финансирование проекта осуществлялось за счет родителей, например, расходный материал на мастер-классы, где делали книжные закладки и призы на конкурс чтецов.

С проектом «БиблиоДворик»: мы заняли 3 место на региональном этапе Всероссийского конкурса на лучший молодёжный библиотечный проект «Предъяви себя миру» в номинации «Библиотека и креативные индустрии: как библиотеке стать фабрикой креатива».

На территории Кулебакского округа успешно работает программа «Дворовая практика» в рамках одноименного областного проекта. Это выстраивание системы работы с молодежью, студентами и волонтерами, привлечение их к библиотечным проектам по организации летнего досуга детей, а также повышение престижа библиотечной профессии. Проект рассчитан он на один летний месяц – август. Сотрудничество с добровольными помощниками из числа молодежи позволяет нам расширить круг партнеров и делает мероприятия библиотеки яркими и интересными. Финансирование организовано за счет отдел культуры, который в рамках программы «Дворовая практика» на территории Кулебакского округа закупил игрушки и спортивный инвентарь для библиотеки на сумму 6436 руб.

Следующий проект, на который я хотела бы обратить ваше внимание, «Гармония». Это проект по созданию клуба молодых семей. В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городском округе город Кулебаки» на призы в клубе молодых семей были выделено 42 650 руб. Основные формы работы клуба: семинары, экскурсии, конкурсы, квесты, игровая и творческая деятельность, организация праздников. В совместных семейных мероприятиях родители и дети имеют возможность раскрыть свои способности, отдохнуть с пользой, получить заряд бодрости. Совместная деятельность укрепляет семью, делает ее жизнь насыщенной

и интересной. Работа с молодыми семьями на базе ЦДБ ведется совместно с отделом по молодежной политике администрации городского округа город Кулебаки.

Интерес со стороны населения вызвал проект «Я расскажу тебе о храме» – библиостудия православных волонтеров-экскурсоводов. С этим проектом мы победили в конкурсе микрогрантов от Росмолодежи. Грант составил 98 850 руб. Проект направлен на изучение истории православия на кулебакской земле, познание азов экскурсионной деятельности посредством создания библиостудии для представителей молодежи и детей города Кулебаки, интересующихся волонтерством, краеведением и православием. Проект реализуется с января по август 2023 года. Проектом предусмотрено проведение лекций с участием священника, экскурсий, мастер-классов, встреч, конкурсов и кинопоказов.

Последний и самый значимый проект, о котором хочу рассказать, – «Территория детства»: создание центра досуга, общения и литературно-творческого развития детей «Радуга». Проект получил поддержку на сумму 400 000 руб. от Всероссийского конкурса проектов «Культурная мозаика малых городов и сёл». Основная идея проекта направлена на создание центра литературно-творческого развития и досуга детей. «Радуга» – это многофункциональный центр, который был создан на базе центральной детской библиотеки и стал местом притяжения, общения, творческой реализации для детей. Проект рассчитан на детскую аудиторию от 5 до 14 лет. Для детей и подростков в первую очередь необходима комфортная современная среда, способствующая читательскому и творческому развитию и формированию воображения и фантазии ребенка. Все это было достигнуто с помощью зонирования пространства. Была выделена игровая зона «ИгроМир», где дети могут играть в развивающие игры, порисовать, почитать, поучаствовать в литературных викторинах. В библиотеке организован детский кинозал, где проходят кинопоказы, а также проводятся массовые мероприятия. Компьютерные места для детей с выходом в Интернет позволяют выполнять домашние задания. Все это создает условия для творческого общения детей. Многие семьи получили возможность организовать интересный, познавательный досуг детей, не затрачивая материальных средств.

Мы уверены, что библиотека может стать местом общения, местом проведения интересного досуга для детей и подростков. Для этого мы должны быть им интересны. Читать книги, слушать музыку вместе с ними, обмениваться мнениями, одним словом, не критиковать и поучать, а быть рядом. Думаем, что у нас это получается.